

全省第三届“最美孝心少年”表彰会在长沙举行,我市三少年获表彰

逆境不屈 苦难中成就孝心

记者 伍洁

由湖南省关工委、省关心下一代基金会联合举办的湖南省第三届“最美孝心少年”表彰会15日在长沙举行,会议表彰了40名少年,我市新邵县新航中学李尔骑、城步白毛坪乡中学杨成仕、洞口县竹市镇秀丰中学尹志诚三人获得“最美孝心少年”称号。

“苦难经历”与“逆境成长”是这些孩子的标签。他们所做的都是简单平常的事情,但可贵之处在于当灾难来临、变故出现后,他们仍然能够坚持在“孝”的道路上走下去,成为其他孩子学习的榜样。

李尔骑:照顾4位老人生活起居

新邵县新航中学12岁的李尔骑有着与其他孩子不一样的人生经历,当同龄的孩子还在父母怀里撒娇的时候,他却需要一个人照顾爷爷、奶奶、太外公、太外婆四个老人。

李尔骑11个月大的时候,母亲悄悄离开这个贫穷的家,父亲只得外出打工,可在李尔骑2岁多的时候,父亲遭遇车祸去世。

从小,李尔骑就跟着爷爷奶奶与太外公太外婆生活。爷爷一次脑损伤后逐步丧失劳动能力,奶奶也因家庭的重击而精神分裂,太外婆失明多年,家中只靠着80多岁的太外公勉强维持。

苦难中的李尔骑是伴随着爷爷奶奶的泪水长大的,内敛的李尔骑成为极孝顺的孩子。10岁起,李尔骑就将家里的重活全部包揽,并心细如丝般照顾老人。每天早晨6时起床做饭,把四位老人安顿好后上学,下午放学回来又忙着做晚饭,陪着爷爷到户外走走,给奶奶按摩,忙完这些后再去写作业,每天晚上11时后才能睡觉。

家中靠着低保生活,除了基本的学习用具,李尔骑很少跟爷爷奶奶要钱花,但他对老人十分舍得。今年暑假,做手工加工活,李尔骑赚了2000元,他给四位老人买了许多好吃的东西,让老人们开心了好久。



图为“最美孝心少年”参加表彰会。

伍洁 摄

尹志诚:承担家里家务活

13岁的尹志诚是洞口县竹市镇秀丰中学初一学生。他的父亲几年前因车祸去世,母亲在父亲去世后没几天就离家出走,至今杳无音信,爷爷也在一年前因病去世。他和两个姐姐以及74岁的奶奶相依为命。全家没有任何经济收入来源,全靠政府和社会资助维持生活。

由于尹志诚的大姐在县城读职高,平时很少回家,二姐上初三,学习任务重,所以,尹志诚承担了家中大部分家务。他不仅要帮奶奶洗碗、洗衣服、扫地,还要上山捡柴火、下地干农活。他经常对奶奶说:“奶

奶,我也能做很多事情了,您不要太劳累了。等我长大了,还要让您享福。”

去年12月中旬的一个晚上,尹志诚的奶奶突发脑梗塞,倒在地上昏迷不醒。尹志诚安排二姐守着奶奶,自己马上跑出去请来邻居帮忙救助。在大家的帮助下,奶奶被及时送进医院抢救。在医院治疗期间,尹志诚和两个姐姐轮流照顾奶奶,由于抢救及时,护理得当,一周后奶奶病情好转出院。

杨成仕:攒饭留给奶奶吃

城步白毛坪乡的杨成仕今年14岁。2013年,杨成仕的父亲患癌症病逝,半年后母亲因不堪家里负债累累而离家出走,

家里只留下他和弟弟以及六旬的奶奶。

由于杨成仕和弟弟是贫困生,中午在学校里有免费午餐吃。他们白天去上学的时候,奶奶中午都是开点茶汤喝点油茶填饱肚子。懂事的杨成仕看在眼里,痛在心里。从此,杨成仕每天都会自觉地把中餐的米饭攒下来,放学后带回租房给奶奶炒着吃。



中秋夜,市古琴研究会将在市区玉清宫举行古典琴艺展演,为市民献上一份文化厚礼。图为9月18日,罗丽琴师在指导学生演奏古琴曲《竹枝吟》。

记者 罗哲明 摄

我市再建成一所希望小学

通讯员 郑海芳 李万凤

本报讯 9月17日上午,邵阳县岩口铺镇LP76梅岭希望小学举行落成典礼,标志着我市再添一所希望小学。

该校近年来陈旧失修,无法满足师生们教学和学习需要,师资及生源流失严重。得知情况后,团市委希望办负责人到该校进行调研,并联系社会爱心人士,积极牵线搭桥。最终,学校由LP76团队捐资20万元,邵阳县提供配套资金90万元进行建设,2017年8月1日开工,2018年8月1日竣工。如今,学校焕然一新,新建综合教学

楼及维修建筑面积1200平方米,可容纳200余名学生就读。

落成典礼上,该校少先队员为客人敬献红领巾,LP76团队向学生发放爱心物资。仪式结束后,LP76团队还与学生现场进行互动游戏,拉近彼此距离。

近年来,团市委充分发挥自身优势,广泛联系并引进了海尔集团等多家企业。截至目前,已为邵阳市贫困地区累计筹资近8000万元,资助贫困学生70000余人次,援建希望小学90余所,援建希望厨房53所,为300余所农村学校改善了办学条件。

(上接1版)

罗福航和朱尾波未加思考,就跳下水。两人很快追上女子,准备将其拉回上岸。然而,轻生女子有着强烈的轻生意识,不断地挣扎想挣脱两人的手。但是,两人并没有放手,通过努力,最后将女子拉回了岸上。

在岸上,女子仍万念俱灰。于是,罗福航和朱尾波不停地做思想工作,劝她多想

想自己的孩子,考虑自己的轻生对亲人造成的伤害。通过多番劝导,女子放弃了轻生念头。随后,罗福航和朱尾波请人拨打110报警。最后,在北塔公安分局民警的帮助下,轻生女子被家属接回家。

据了解,该女子的轻生之举是因为家庭琐事而引发的。事后,轻生女子家属对罗福航和朱尾波感激不尽。